



▼ 7月21日，郭晶晶在羅馬游泳世錦賽女子單人3米板頒獎儀式上。（新華社）

郭晶晶  
劉子歌

# 獲選中國十佳運動員

金牌。

4、白雪（女，田徑）

21歲，在柏林田徑世錦賽上獲得馬拉松冠軍，這也是中國選手在世錦賽上獲得的第一個馬拉松項目冠軍。隨後又獲第十一屆全運會馬拉松和10000米跑兩枚金牌，並在11月的亞錦賽上輕鬆奪取10000米金牌。

5、林丹（男，羽毛球）

26歲，在5月舉行的蘇迪曼杯賽上幫助中國隊奪得冠軍，隨後又在8月的世錦賽上獲得單打冠軍，成為世界首位奪得世錦賽三連冠的男單選手。

6、王濛（女，短道速滑）

24歲，在3月舉行的短道速滑世錦賽上一人獨攬500米、1000米和女子全能三項冠軍，並率領中國隊奪得3000米接力金牌。

7、王皓（男，乒乓球）

26歲，在橫濱世界乒乓球單項錦標賽上包攬男單和男雙兩項冠軍，隨後在全運會上奪得男單、混雙

和男團的金牌。

8、劉翔（男，田徑）

26歲，因傷休息13個月後9月在上海國際田徑黃金大獎賽上完美復出，以13秒15的成績獲得110米欄亞軍。隨後在第十一屆全運會、亞洲田徑錦標賽和東亞運動會上均獲得冠軍，實現了在上述三項賽事上的「三連冠」。

9、龍清泉（男，舉重）

19歲，在第十一屆全運會男子56公斤級比賽中舉起169公斤，成為亞洲首個能舉起自己體重三倍重量的舉重運動員，該成績也超越了土耳其名將穆特魯保持了八年的世界紀錄。一個月後的世錦賽上他再次贏得金牌。

10、張怡寧（女，乒乓球）

28歲，在橫濱世界乒乓球單項錦標賽上獲得女子單打冠軍，這也是她獲得包括奧運金牌在內的第19個世界冠軍頭銜。



▲ 11月15日，劉子歌在國際泳聯短池游泳世界杯賽柏林站女子200米蝶泳決賽中。（新華社）

# 港足2：1先勝廣東

## 省港杯首回合

【本報訊】6年前首次代表香港足球隊出賽即攻破韓國大門的「黑人」前鋒羅倫士後繼有人！來港7年的喀麥隆人亞古沙昨晚首披港足戰衣，即兩度頂破廣東隊大門，協助港足在省港杯首回合主場以2：1取勝，爭取4連冠路上佔得先機。

由於比賽在平日晚上上演，比賽場地更在偏遠的小西灣運動場，因此入場人數僅得1603人，不過這批有心的球迷就有緣見證已來港7年的亞古沙兩度攻陷廣東隊城門。昨晚擔任香港足球隊「單箭頭」的亞古沙的作用與表現，就如當年的港足中鋒羅倫士，令廣東隊後衛應付起來相當吃力。

亞古沙兩度攻破大門

港足隊長陳耀麟昨仗只有開賽12分鐘的射門較有威脅，其餘時間都如同「隱形俠」，令港足左路進攻欠缺威脅，只能側重右路，



▲ 亞古沙（右）入球後獲港足隊友蘇偉泉祝賀。（本報攝）

也成為港足開紀錄的契機。28分鐘，廣東隊中堅郭子超與亞古沙爭頂高空球解圍不遠，港足中場馮啓匡離門25碼外撞射，廣東門將李偉軍飛身將球撲出底線。接下來的角球由林嘉緯開出，亞古沙在人叢中高高躍起頭槌頂入，助港足半場1：0領先。

港足昨晚雖排出5人中場線，但未有壓倒性的優勢，加上場地在下雨後既爛且軟，港足難以組織地面進攻，令中場技術較高的優勢也一點一滴流失。廣東隊在擁躉們「廣東隊係勁呀，砌佢啦」的歌聲中反攻，陣中的中國國奧隊球員尹鴻博在55分鐘禁區頂扣過沈國輝後右腳射遠柱位入網，將比分扳平。

廣東隊表現雖無復上屆之勇，但尚能與港足戰成均勢，就在現場播報宣讀補時4分鐘後，下半場表現沒太多亮點的亞古沙再次接應角球頂入，令港足2：1獲勝，帶着1球優勢在周六作客肇慶參加次回合比賽。

甄力健：作客保持隊型

亞古沙在賽後稱：「能入2球的感覺實在美妙，這場比賽我們向香港人證明了『波係圓的』這個道理。事實上場地質素不是很好，否則港足可以組織更多入球機會，希望去到廣州能改善吧！」亞古沙更稱廣東隊難以阻擋他的頭槌攻門：「他們能夠佔去跳頂的位置，但他們沒有掌握好時間，只要我抓緊時機起跳就能輕易入球，關鍵就是把握時機。」

港足主教練甄力健滿意全隊表現，稱作客會保持昨仗踢法及隊形，但要視球員有否受傷才決定陣容，至於失球他認為是無可避免：「開賽前我已提醒球員要提防尹鴻博，但那球實在射得漂亮，失球也無話可說。」



▲ 亞古沙（左）接應角球頭槌頂入，為港足先開紀錄。（本報攝）

莫邦棟失誤惹噓聲



▲ 昨仗頭場是由港球壇名宿競逐，由於開賽時間為辦公室上班時間，因此觀眾的人不多，直到來自廣州的球迷下半場中段入場後才比較熱鬧。昨仗為香港元老隊披甲上陣的除了足總董事周文亮與莫邦棟外，還有晨曦足球隊營養主任謝強，3人的技術眼一批前港腳或前中國國腳比固然差了一截，不過所謂「同人唔同命」，周文亮獲李健和助攻輕鬆射入空門，但莫邦棟卻有不少

失誤，更引來看台上的觀眾「柴台」或不滿的聲音。

廣東擁躉分門分派

▲ 廣東球迷以齊整的掌聲、歌聲為廣東隊打氣，早已成為省港杯香港主場比賽的一道風景線，不過廣東擁躉分門分派的情況，就來得比香港球迷明顯。昨晚為廣東隊打氣的球迷包括穿藍衣的廣州球迷，以及穿橙衣的廣東日之泉及深圳球迷，雙方各自在東、西看台佔據一隅，在小西灣空曠的環境下形成如左、右環迴立體聲的打氣聲。

本報記者



▲ 香港元老隊中場山度士（右），奮力追截對手。（本報攝）

## 港元老隊報捷

本報記者

李恒基

本報記者

周文亮

本報記者

尹鴻博

本報記者

周文亮

本報記者

周文亮